

驻华大使聚焦两会

中国传递信心 世界共享机遇

一年之计在于春，踔厉奋发正当时。今年是中国进入全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程的重要一年。在这个重要历史节点，中国两会隆重召开，举世瞩目。多国驻华大使认为，两会不仅向世界分享了中国经验与机遇，也传递了信心和希望；两会期间作出的决策不仅将推动中国经济社会发展，也将对世界和平、稳定和发展产生积极影响。

孟加拉国驻华大使马赫布·乌兹·扎曼：

中国社保经验值得借鉴

“我非常乐于见证中国如何规划未来。”孟加拉国驻华大使马赫布·乌兹·扎曼（图①）表示，通过中国两会的窗口能了解中国发展的新动态，找到深化孟中合作的新契机。

扎曼对2022年中国经济发展充满信心。他表示，在新冠肺炎疫情疫情影响下，2021年中国是为数不多实现经济增长的国家之一，经济增速超过了预期目标，外贸数据更是突出亮点，预计2022年中国经济将持续保持增长。

“几乎所有国家都想把产品出口

到中国，而中国也想进口世界各国的产品。”扎曼认为，疫情之下，每年如期举行进博会难能可贵，为世界分享中国市场机遇提供了良机。中国对孟加拉国97%的输华商品免关税待遇已正式实施，这为孟加拉国商品进入中国市场打开了大门。

扎曼还从两会看到中国经验。他表示，孟加拉国可以借鉴中国经验，学习中国如何带领人民走出贫困。中国还建成了世界上规模最大、覆盖人口最多的社会保障体系，中国社保经验值得借鉴。



古巴驻华大使卡洛斯·米格尔·佩雷拉：

中国政府决策公开透明

“旁听中国两会既是一份特殊荣誉，也是一次宝贵经历。”古巴驻华大使卡洛斯·米格尔·佩雷拉（图③）表示，邀请外国驻华使节旁听中国两会，显示了中国政府决策的公开透明。

佩雷拉认为，通过两会可以有效了解中国式民主。全国人大会议和全国政协会议每年召开，这样的制度安排形成了具有中国特色的民主。两会上，代表委员的观点想法被各政府部门听取，他们的议案提案被吸纳进政策决策中。由此可见，中国的民主实现了过程民主和成果民主、程序民主

和实质民主、直接民主和间接民主、人民民主和国家意志相统一。

佩雷拉表示，两会彰显了中国民主的力量。“中国两会让我们看到，承认民主的多样性非常重要，妄图用一把尺子去衡量不同政治制度是不可能的。”

佩雷拉表示，今年的政府工作报告围绕就业保障、公共卫生服务、促进教育公平等多方面提出了切实保障和改善民生的举措，这体现了中国以人民为中心的发展理念。古巴与中国在增进民生福祉方面有广阔的合作空间。



墨西哥驻华大使施雅德：

中国积极推动能源转型

墨西哥驻华大使施雅德（图⑤）任世贸组织副总干事期间，亲历中国加入世贸组织进程，是中国发展的见证者。施雅德表示，多年来他非常关注中国两会，两会是他了解中国发展方向的重要窗口。今年是他首次现场旁听中国两会，他为此非常激动。

施雅德认为，今年两会十分特殊的背景。北京冬奥会刚刚成功举办，冬残奥会又与两会同时举行，这为两会带来了特别的氛围和活力。

施雅德密切关注两会落实“双碳”目标、构建“双循环”新发展格

局方面的举措。他说，中国一直积极推动能源转型，他非常关注“双碳”目标下的中国能源转型新动态。为构建“双循环”新发展格局，中国如何实施扩大内需战略也值得关注。他认为，构建“双循环”新发展格局与中国发展成为更成熟、更大规模经济体的步调一致。这将给中国的伙伴带来更多红利。

施雅德认为，当前世界正面临很多困难，而中国是维护世界稳定的重要力量。他说：“我们乐于看到中国继续采取措施，支持中小微企业、扩大高水平对外开放、保障金融稳定。”



莫桑比克驻华大使玛丽亚·古斯塔瓦：

中国树立稳定发展榜样

“中国两会向世界传递信心和希望。”莫桑比克驻华大使玛丽亚·古斯塔瓦（图⑦）表示，当前，全球疫情反复延宕、各种挑战层出不穷，“中国的稳定和发展为世界树立了榜样”。

隆重庆祝中国共产党成立100周年、如期打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会、经济发展和疫情防控保持全球领先地位……2021年的中国发展“成绩单”让古斯塔瓦印象深刻。她说，中国的经验可以激励很多国家努力实现经济和社会进步。

古斯塔瓦表示，今年两会在稳增长

长、深化改革、实施创新驱动发展战略、扩大高水平开放、继续做好常态化疫情防控等方面作出了一系列决策部署。中国以人民为中心的发展理念令人钦佩。

“莫桑比克准备好了同中国加强合作。”古斯塔瓦说，希望双方深化贸易和投资合作，推动更多莫桑比克农产品进入中国市场，欢迎中企赴莫投资兴业。莫桑比克非常赞赏中国推动绿色低碳发展的决心和行动。莫中在清洁能源、低碳基础设施建设、气象监测预报预警等领域具有较大合作潜能。



贝宁驻华大使西蒙·阿多韦兰德：

中国经济稳增长是利好

“对外交官而言，中国两会也是一个重大时刻。”贝宁驻华大使西蒙·阿多韦兰德（图②）表示，“两会让我们看到中国如何规划一年的经济社会发展，也让我们思考在政治、经济和外交层面如何加强同中国的合作。”

阿多韦兰德说，今年是中非合作论坛达喀尔会议召开后的第一年，在达喀尔会议上中方提出了加强中非务实合作的“九项工程”。综合各种因素看，今年中国两会将对中非合作也有重要意义。

阿多韦兰德关心中国经济稳增长

的举措对贝宁乃至非洲带来的利好。他表示，当关注世界经济复苏时，观察中国经济如何稳增长显得尤为重要，需要了解中国为稳增长推出的举措，并探索如何通过贝中合作使贝宁的经济复苏与中国经济发展协同一致。

阿多韦兰德表示，疫情冲击全球经济，沉重打击旅游业、餐饮酒店业和中小微企业等。“我特别关注中国在扶持中小微企业方面采取的激励措施，这些措施将会拓展中国与包括贝宁在内的非洲国家中小微企业的合作。”



伊朗驻华大使穆罕默德·克沙瓦尔兹扎德：

释放中国发展重要信号

“两会是中国政治日程上的大事，国内外关心的问题都会在两会得到回应。”伊朗驻华大使穆罕默德·克沙瓦尔兹扎德（图④）表示，中国两会向世界释放中国发展重要信号，世界对两会的关注彰显了中国的国际影响力。

克沙瓦尔兹扎德表示，北京冬奥会和冬残奥会再次让世界看到了中国的组织力和动员力。两会是展现中国之治的又一个重要窗口。

克沙瓦尔兹扎德注意到，今年的政府工作报告针对稳增长、常态化疫情防控、老龄事业发展等重点热点问

题拿出了务实举措。他非常关注中国在“双碳”工作方面的政策。今年的政府工作报告提出，推动能耗“双控”向碳排放总量和强度“双控”转变，完善减污降碳激励约束政策。“‘双碳’工作体现了中国致力于保护环境和应对气候变化的担当。如何在经济发展与降碳减排之间寻求平衡，中国实践为很多国家提供了一个很好的案例。”

克沙瓦尔兹扎德表示：“随着中国继续做好常态化疫情防控，相信中国将保持良好的经济增长趋势。中国的稳定与发展是对世界的重要贡献。”



摩尔多瓦驻华大使杜米特鲁·贝拉基什：

中国更着眼于开创未来

“两会是外界深入了解中国发展的宝贵机会。”摩尔多瓦驻华大使杜米特鲁·贝拉基什（图⑥）分享了他现场旁听中国两会的感受。

贝拉基什表示，中国已经实现了第一个百年奋斗目标，开启了全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程。在此重要时刻召开的中国两会，既总结过去，更着眼于开创未来。

贝拉基什认为，中国人民有足够理由自信。2021年，中国国内生产总值（GDP）突破110万亿元人民币，经济规

模创新高；人均GDP突破8万元人民币，超世界人均GDP水平……中国取得了一个又一个新突破。

贝拉基什表示，2022年，国际环境更趋复杂严峻和不确定，中国经济发展面临需求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力。中国关于构建“双循环”新发展格局的战略抉择非常有远见，今年的政府工作报告在稳市场主体、保就业、促进数字经济发展、推动消费持续恢复等方面提出了一系列举措，有利于畅通国民经济循环。相信中国通过发挥自身优势能够实现稳增长的目标。



巴基斯坦驻华大使莫因·哈克：

中国更加重视创新共享

“两会对中国和国际社会都有非常重要的意义。”巴基斯坦驻华大使莫因·哈克（图⑧）表示，每年中国两会都会总结上一年的表现，同时为未来设定方向。

哈克表示，两会作出的任何决策不仅会影响中国及周边地区，还会影响全球。当前，全世界都面临着疫情防控与经济发展的双重压力。中国的疫情防控和经济发展保持全球领先地位，还为世界提供大量必需设备与商品。“作为中国的朋友，巴基斯坦相信中国能以长远眼光作出既造福中国人

民也影响世界的决策。”

哈克密切关注两会关于经济、科技、环境等方面的决策。他表示，中国已进入高质量发展阶段，更加重视新发展理念，这为中国发展注入了更多动力。在创新方面，中国在人工智能、5G、大数据、云计算等领域已处于领先地位。刚刚举行的北京冬奥会使用了很多高新科技，中国已为数字化时代做好了准备。在共享方面，中国走全体人民共同富裕的道路是非常明智的抉择，这使中国非凡的发展成就能够为全体人民共享。

